

**Školní vzdělávací program pro zájmové  
vzdělávání**

**„ŠKOLA PRO VŠECHNY“, příloha „Jak se  
z neznámků stanou všeználcí“**

**Dodatky**



# Školní vzdělávací program ŠKOLA PRO VŠECHNY dodatky

---

Od 1. 1. 2024 dochází ke změnám pravidel při stanovení úplaty za vzdělávání ve školní družině v souvislosti s vydáním metodického materiálu ke stanovení úplaty za vzdělávání v mateřských školách, školních družinách a školních klubech veřejných zřizovatelů.

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy reaguje tímto metodickým materiálem na novelu § 123 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „školský zákon“), s účinností od 1.1.2024. Na základě této novely bude **nově stanovovat výši úplaty zřizovatel**, a to konkrétně za

- **předškolní vzdělávání v mateřské škole zřizované státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí a**
- **zájmové vzdělávání ve školních družinách a školních klubech zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí.**

V návaznosti na tuto změnu došlo novelou č. 423/2023 Sb. ke změně vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, a vyhlášky č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (dále společně jen „vyhláška“). Novela vyhlášek je účinná, stejně jako novela školského zákona, od 1. 1. 2024 (s výjimkou některých ustanovení; podrobněji dále).

Podle doposud účinných právních předpisů měsíční výši úplaty v mateřských školách, školních družinách a klubech stanovovali jednotliví ředitelé škol a školských zařízení. **Nově bude měsíční výši úplaty stanovovat zřizovatel a výpočet nebude již vázán na průměrné neinvestiční výdaje konkrétní školy nebo školského zařízení, ale na výši minimální měsíční mzdy.**

**Nově s účinností k 1. 1. 2024 dochází k rozšíření možného osvobození od úplaty nebo snížení úplaty za školní družinu nebo školní klub o rodiny pobírající přídavek na dítě. O osvobození bude možné žádat od začátku školního roku 2024/25, tzn. od 1. 9. 2024, pokud zákonný zástupce prokáže řediteli školského zařízení, že pobírá přídavky na dítě. Tuto skutečnost prokáže zákonný zástupce „Oznámením o přiznání dávky státní sociální podpory – přídavek na dítě“.**

# Školní vzdělávací program ŠKOLA PRO VŠECHNY dodatky

---

Od 1. 9. 2024 vstupuje v platnost dodatek Školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání (školní družinu) následujícím způsobem:

- **Měsíční výše úplaty byla stanovena usnesením Rady města Přerova podle upraveného znění vyhlášek na školní rok 2024/25 ve výši 200 Kč za měsíc.**
- **Měsíční výše úplaty se poměrně snižuje, pokud je v kalendářním měsíci omezen nebo přerušen provoz po dobu delší než 5 dnů.**
- **S účinností k 1. 1. 2024 dochází k rozšíření možného osvobození od úplaty nebo snížení úplaty za školní družinu nebo školní klub o rodiny pobírající přídavek na dítě. O osvobození bude možné žádat od začátku školního roku 2024/25, tzn. od 1. 9. 2024, pokud zákonný zástupce prokáže řediteli školského zařízení, že pobírá přídavek na dítě. Tuto skutečnost prokáže zákonný zástupce „Oznámením o přiznání dávky státní sociální podpory – přídavek na dítě“.**

Přílohy k dodatku č. 1:

Žádost o prominutí úplaty za zájmové vzdělávání ve školní družině

Rozhodnutí o prominutí úplaty za zájmové vzdělávání ve školní družině